

党建为“引擎” 服务作“车轮” 淮北网约车行业活力奔涌

■记者 于晓 通讯员 王玉叶

本报讯 我市创建全省首家网约车综合服务中心,通过打造党群服务阵地、开展多样化公益活动、创新行业管理模式,以党建引领网约车行业蓬勃发展,不仅提升了从业者的归属感,也为城市民生服务注入了新活力,探索出新就业群体参与基层治理的新路径。

2022年6月,淮北市网约车行业党支部正式成立,20名党员司机率先亮明身份,成为行业服务的“红色先锋”。同年,占地300平方米的新网约车党群服务中心投入使用,集

餐厅、学习、办事等功能于一体,为司机提供从安全培训到生活保障的全链条服务。司机刘师傅表示:“以前充电、吃饭都得四处奔波,现在中心能免费停车、自助洗车,还能参加党组织活动,真正有了‘家’的感觉。”

市网约车综合服务中心还创新推出“亮身份、树形象”行动,通过评选“服务之星”、设立党员示范岗,激励司机提升服务质量。自成立以来,党员司机带头组建高考“爱心送考”车队,累计护送考生800余人次,获得市民广泛好评。2024年高考期间,党员司机徐成送考时

拾获考生手机,及时联系家长并专程送还,家长次日赠锦旗致谢,彰显了行业正能量。

2024年起,综合服务中心发起“点亮微心愿”活动,通过线上线下双渠道收集司机需求,已为186名司机圆梦“微心愿”。新手司机小李的“微心愿”是为车辆系统检修,综合服务中心当天就为他安排专业人员进行全面检测。“原本只是随口一说,没想到中心这么重视,不仅免费检修,还教了我不少保养知识。”小李摸着刚调试好的方向盘,脸上写满惊喜。

在思想引领方面,综合服

务中心组织党员司机前往淮海战役双堆集烈士陵园等地开展红色教育。2025年清明节,20名司机在烈士陵园祭扫时,自发为参观群众讲解革命历史,将红色之旅转化为服务社会的实际行动。

从定期献血到敬老帮扶,网约车司机逐渐成为淮北公益力量的新名片。2025年3月,综合服务中心联合杜集区朔里镇姚楼村开展敬老活动,司机们为孤寡老人送去米面油等生活物资,还提供免费接送就医服务。村民张大爷拉着网约车行业党支部书记马群的手连声道谢:“这些年轻人常来帮忙,

就像自家孩子一样!”

作为滴滴公司在淮北的首家合作企业,历经8年探索,综合服务中心已从单一的网约车服务拓展至维保、培训等全产业链。中心负责人表示,“未来,我们将继续深化‘党建+服务’模式,致力于为司机创造更好的工作环境,为市民提供更安心的出行服务。”

如今,穿梭于淮北大街小巷的网约车,不仅是便捷的交通工具,更成为传递城市温度的流动窗口。在党建引领下,这一新就业群体正以专业服务和公益热忱,书写着新时代的“车轮上的故事”。

第137届广交会落幕 我市企业实现 意向成交额7800万美元

■记者 黄旭 通讯员 田兵

本报讯 第137届广交会已于5月5日落下帷幕。我市共有13家企业参展,参展商品涵盖汽车配件、卫浴设备、新能源产品、礼品及赠品、玻璃工艺品、家居装饰品、服装饰物及配件、箱包、食品等9大类100多种产品。参展企业共接待来自巴西、俄罗斯、欧美、南非等30多个国家和地区的600多位客商,累计实现意向成交额7800万美元、同比增长30%。

新能源产品在此次参展中表现突出。安徽理士电源技术有限公司作为全球领先的电源解决方案提供商,携网能电池、动力电池、汽车和摩托车起动电池等100多种产品参展,其产品凭借绿色低碳特性,受到欧洲、南美、东南亚等国家和地区客商青睐,达成意向成交额3800万美元、同比增长8.5%。

参展商品成交平稳。从成

交商品看:电池设备配件及新能源成交5500万美元、同比增长10.5%,占总成交额的70.5%;相框工艺品、玻璃制品成交800万美元、同比增长16.6%,占总成交额的10.4%;卫浴设备、礼品及赠品成交300万美元、同比增长12.3%,占总成交额的3.8%;食品、纺织、箱包成交1200万美元、同比增长0.3%,占总成交额的15.3%。从市场采购看:东南亚采购客商成交额4800万美元,占总成交额的61.5%;拉美及非洲采购客商成交额2000万美元,占总成交额的25.6%;欧美采购客商成交额1000万美元,占总成交额的12.8%。从洽谈客商来看:中东、东南亚、拉美等新兴市场国家客商成为外商采购的主流,其中俄罗斯、巴西等新兴国家到会客商保持稳定增长;欧美日韩等西方国家到会客商下降明显。从成交情况来看:3个月内短期订单仍占主导,新客户较少,成交洽谈以老客户为主。

我市“绿筑乡韵”装配式设计方案 获省级奖项

■记者 詹岩 通讯员 廉君

本报讯 近日,第三届安徽省乡村振兴创新创业大赛评选结果揭晓,我市装配式中冶淮海报送的“绿筑乡韵——和美宜居乡村之砼方方案”荣获乡村文旅设计类三等奖。

“绿筑乡韵”方案以“砼”(混凝土)为核心材料,通过模块化设计、科学布局和绿色工艺,将现代建筑技术与乡村风貌巧妙结合。该方案聚焦“乡村好房子”理念,推出安全可靠、节能环保的装配式农房体系,既满足村民对宜居生活的需求,又通过艺术化设计打造富有特色的文旅

空间,为乡村环境提升和产业升级注入新动能。

近年来,市住房城乡建设局大力支持装配式建筑与乡村文旅现代化融合发展,通过政策扶持、技术指导等举措,推动装配式农房研发与成果转化。此次获奖方案不仅开辟了低层装配式建筑应用新路径,更为乡村文旅融合发展提供了可复制的“淮北经验”。

下一步,我市将持续深化装配式农房与乡村文旅的协同发展,持续探索“砼方+”模式,推动技术迭代与场景创新,助力建设宜居宜业和美乡村,为乡村振兴贡献更多“绿色智慧”。

杜集区开展 共青团促就业活动

■记者 黄旭 通讯员 张明哲

本报讯 4月28日,共青团杜集区委联合淮北职业技术学院团委举办“青聚杜集·职引未来”共青团促就业活动。50名青年学子走进安徽路特威智能机械工程有限公司与伊特纳能源科技(淮北)有限公司,沉浸式体验企业生产环境,探寻职业发展机遇。

限公司,学子们深入了解新能源技术研发与应用场景,并与企业技术骨干展开交流。通过“零距离”接触产业一线,青年学子对杜集区智能制造与新能源产业集群的发展活力有了直观认知。互动交流中,企业代表表示,愿与高校深化“订单式培养”合作,为学生提供实习岗位与技能培训资源。

下一步,团杜集区委将持续聚焦青年就业需求,联动高校、企业资源,通过“引进来+走出去”模式,提供岗位对接、职业体验等多元化服务,助力青年留在杜集就业创业,为区域高质量发展注入青春动能。

烈山青年座谈话清廉

■记者 王守明

本报讯 4月30日下午,烈山区委召开全区“青”廉座谈会,引导年轻干部持续提高党性觉悟,增强拒腐防变能力,扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

会上,播放了警示教育片《永远吹冲锋号》,通报了中央及省、市违纪违法典型案例。为进一步贴近年轻干部实际,座谈会创新形式、丰富载体,设置交流环节。6名干部代表聚焦自身成长、工作经历,多角度、多形式分享自己对清廉的认知、对廉洁的

感悟、对初心的坚守,以青年之声传递廉洁之风,发出崇廉尚廉、实干担当的青春强音。发言中,年轻干部用通俗易懂的语言畅谈心得感悟,既有对党纪法规的学习理解和认识,又有对党的事业的忠诚和热爱,充分展现出新时代年轻干部昂扬向上的精神风貌。

年轻干部纷纷表示,将把此次座谈会作为推动工作的强大动力,进一步筑牢思想防线、严守党规党纪,廉洁自律、履职尽责,为全力推动烈山高质量发展贡献青春力量。

S235濉唐路三期工程项目“五一”建设忙

■记者 王陈陈
通讯员 李天天 赵文兵

本报讯 “五一”假日期间,在安徽建工路桥承建的S235濉唐路三期工程项目现场,广大建设者们坚守在各自的岗位上,以实际行动诠释“劳动最光荣”的奋斗图景。

S235濉唐路即S235淮北段

一级公路,从淮北濉溪县至蚌埠怀远县唐集镇,连通淮北6个镇及浍河南岸。项目建成后将填补G237与G3京台高速间的南北向干线公路空白。

为保障工程建设高效推进,项目施工方周密部署节假日施工计划,开展节前安全大检查,排查安全隐患,并整改落实到位。同时,针对桥梁

桩基及路基施工“白+黑”两班倒作业模式,统筹做好资源保障、协调保障、资金保障、技术保障,确保整个施工安全有序。

项目工程管理部部长余尚清介绍,整个工程共有桥梁35座,其中大桥2座,分别为浍河大桥、青芦运煤铁路上跨桥。目前浍河大桥正在进行桥面板预制施工,特别采用了胎架式

钢筋架以保证钢筋间距均匀,提高桥面板施工质量和效率。

抢抓黄金有利天气,争分夺秒抢工期,加班加点赶进度……这是S235濉唐路三期工程项目建设的常态。自工程启动以来,累计400多名工人和200多套机械设备进场,目前已完成四铺桥店、浍河大桥、上跨青芦铁路桥下部结构,全线清表

完成88.9%,桥面板预制完成31%,灰土路基施工完成12%。

项目计划2027年建成通车,届时将为区域交通提供更加多元的通行方案,不仅解决了38万群众绕行难题,还为孙疃码头建设港区产业园、沿线各镇农产品集散中心提供快速通道,助力企业年均物流成本直降20%。

跑出助企发展“加速度” ——市交通运输局加强大件运输管理工作

■记者 刘星 通讯员 张宇

“没想到,线上申请当天就拿到了大件运输许可证!市交通运输局的工作人员不仅全程指导,还帮我们规划了最优路线,让设备准时送达工地,为项目推进节省了大量时间!”日前,我市某吊装公司负责人致电市交通运输局政务服务窗口,言语中满是感激。

据悉,该吊装公司因承接大型施工吊装器械设备运输任务,急需办理大件运输许可证。得知情况后,市交通运输局大件运输“一件事”专窗迅速启动“一对一”服务,通过线上预审、路线智能规划及并联审批机制,仅用1个工作日便完成全部手续。

今年以来,市交通运输局聚焦企业办事难点,推出“三化”服务模式,推动大件运输

审批全面提速,实现“一类件即时办结、二类件当日办结、三类件两天办结”,审批效率提升75%。截至目前,已累计办结大件运输许可46件,企业满意度达100%。

集成化服务 打造高效审批链

为提升审批效率,市交通运输局设立大件运输“一件事”专窗,推行“一窗受理、一表申报、一次提交”模式,业务骨干全程跟踪指导,提供“线上+线下”全流程帮办服务。

在协同联动方面,市交通运输局与公安交警、城市管理等部门建立“信息互通、联合踏勘、同步审批”机制,将原本需串联办理的3个环节整合为“一次申请、并联审批”,办事环节减少60%。例如,近期为某新能源企业运输桥梁建筑模架项目,通过多部门联合现场核查,2小时内完成全部审

批流程。

构建“市域统筹、县区协同”服务体系,针对跨区域运输需求,提前与途经县区公路、交警部门对接,实时共享路线规划信息,避免因属地审批延误导致运输停滞。今年以来,已为8家企业的跨省运输项目提供“无缝衔接”服务。

推行“审批+执法”闭环管理模式,审批部门将许可信息实时推送至交通执法系统,执法人员通过GPS动态监控平台对运输车辆全程跟踪,对未按许可路线行驶等行为及时纠正,累计保障200余车次大件运输安全通行。

宣传培训精准化

提升服务覆盖面

借助“淮北交通运输”微信公众号、政务抖音号等平台,市交通运输局推送大件运输相关规定及省级政策;开通

电话专线服务,在线解读申报流程和典型案例,吸引百余家企业参与。针对企业反映的“分类标准不清晰”“材料填报易出错”等问题,组织召开专题培训会,现场演示“安徽省大件运输许可审批系统”操作,并发放《大件运输办事一本通》流程指南,主动电话沟通运输企业进行业务指导,实时解答政策咨询,累计服务企业200余人次。

下一步,市交通运输局将持续深化“放管服”改革,进一步优化大件运输“一件事”服务,推动更多事项实现“智能秒批”“无感知办”,为企业降本增效保驾护航。

